

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
Año XXIII.—Núm. 8.556

MADRID

Sobre la ley del Jurado

¿Y todavía a estas alturas hablando del Jurado?

Y todavía teniendo que decir que si en el respecto doctrinal es un absurdo, en el orden práctico es la institución esencialmente antisocial, en cuanto por lenidad ó por inexorabilidad es instrumento de la injusticia!

Ya se que se dice que, en algunas ocasiones, de los veredictos del jurado ha rezumado la equanimidad y la sensatez.

En pocas ocasiones. En tan pocas que de él puede decirse lo que del burro flautista: ¡sonó la flauta por casualidad!

Y las excepciones no hay para qué tomarlas en cuenta.

Como quien pone una pica en Flandes escribe un periódico la siguiente gárgula frase:

El Jurado es una institución que pone en manos del pueblo la augusta función de la Justicia.

Pase lo de que los Jurados que en todas partes conocimos fueran florecencia popular. Nosotros creemos que más exactamente se podía decir de ellos que fueron excrecencias y carnosas populares.

Pues bien; precisamente porque pone la Justicia en manos de lo que algunos llaman pueblo, que no es de cir en manos de los mejores, de los más cultos, de los más independientes, de los más escrupulosos, sino al revés, hay que abominar de aquella institución.

Porque si los hombres que son jueces y magistrados por sus estudios y por su vocación, se equivocan; si los que tienen contraído un deber profesional que han de cumplir bajo la mirada de sus jefes, de sus compañeros, del Gobierno y de la sociedad, caen en la tentación, ¿qué podrá esperarse de jueces populares en la mayoría de los casos jurídicamente romos y sin afinamiento ni exquisitez moral?

No hay que hablar de eso.

En España—ya lo dijo el fiscal del Supremo, actualmente ministro de Gracia y Justicia—en España, no sólo fracasó la Ley, sino la institución.

Y á lo que está fracasado, y lo que desiluzó su vida en mérito del fracaso, no hay revalenta arábiga, ni emulsión de Spot periodísticas que lo puedan organizar.

No, por Dios, que no vuelva á semejantes manos la Justicia; porque nadie habrá olvidado que constantemente, por cobardía, y aún por cosas peores, sucumbieron veredictos impunitas, y por venganza, dictaron otros rebosantes de crueldad.

MIGUEL PEÑALOR.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza á don Cristóbal Molina Albero, de Córdoba; don Ernesto Fábregas Piñero, de Cádiz; don Rafael Polonio Morales, de Montilla; don Francisco Rojas González, de Monturque, y don Antonio del Rosal Jiménez, de Fernán Núñez.

Visitaron al gobernador civil don Isidoro R. Barrios, el juez de instrucción de Fuente Obejuna y el alcalde de Belmez D. Antonio Hidalgo.

Para Semana Santa

Las visitas á las iglesias serán cuatro al día, durante cinco días seguidos ó interrumpidos, ya sean días naturales, esto es, de media noche á media noche, ó eclesiásticos que empiezan desde el medio día precedente y para lucrar indulgencias se extienden hasta la media noche del día siguiente.

La oración en cada visita ha de ser vocal y, aunque el Papa no prescribe ninguna oración determinada, es muy recomendable rezar particularmente ó alternando con otros, en cada visita cinco Padrenuestros con Ave María y Gloria, y uno más por las intenciones de Su Santidad que son: «la propagación de la fé evangélica, la paz y concordia de los pueblos y la ordenación de los Santos Lugares de la Palestina, conforme á los derechos de la Iglesia Católica.»

Flexibles pluma negros, verano.—Panizos italianos—Velour austriacos «Habig».

DIEGO RUIZ
CALLE DE MARIA CRISTINA

El Año Santo en 1926

para todo el Orbe

Circular del Prelado

Terminamos ayer la publicación de la Constitución Apostólica extendiendo á todo el Orbe las gracias del Jubileo del Año Santo, y hoy comenzamos á reproducir la Circular del Prelado sobre el mismo asunto. Dice así:

«Con sentimientos de la más profunda veneración y respeto y henchidos de gratitud recibimos y acatamos las precedentes Letras del Vicario de Jesucristo, por las que, con paternal largueza, se ha dignado extender á todo el mundo el riquísimo é inapreciable tesoro de gracias espirituales que, en alas de la fé, llevó á la Ciudad Eterna en el año precedente á centenares de miles de fieles de toda la redondez de la tierra.

Nos, que en las grandiosas Basílicas romanas tuvimos la inmensa consolación de participar de gracias tan saludables y extraordinarias, acompañados de una escogida porción de nuestra amadísima grey, deseamos con el mayor interés dar cumplimiento á las soberanas disposiciones que encierra el anterior documento pontificio y anhelamos que todos nuestros queridos hijos, sin excepción de uno solo se aprovechen de los incontables beneficios del presente Jubileo máximo.

Con este fin, concretando lo que nuestro Santísimo Padre el Papa Pio XI ordena y prescribe y usando de las facultades que benignamente nos concede, hemos decretado las siguientes instrucciones.

1.º El presente Jubileo dura todo el año de 1926, hasta las doce de la noche del 31 de Diciembre.

2.º Pueden ganar todos los fieles, aún los que hayan tenido la gran dicha de haberlo ya ganado en el año anterior en Roma, ó por gracia especial, sin haber acudido á la Ciudad Santa. Y pueden ganarlo dos veces: la primera, para sí ó en favor de las almas del Purgatorio; la segunda solo en sufragio de dichas benditas almas.

3.º Las condiciones necesarias para lucrar las gracias jubiliares son cuatro: confesión, comunión, visita de iglesias y oraciones, según la intención del Sumo Pontífice.

4.º Por lo que toca á la confesión, esta se exige aún á los que no tengan culpa grave; no vale la confesión que se hace para cumplir con la iglesia.

La confesión, lo mismo que la comunión en orden al Jubileo, pueden hacerse antes, en medio, ó después de las visitas; lo que se necesita es que la obra última mandada para ganarlo, se practique en estado de gracia. Por lo tanto, el que, después de la confesión y comunión jubilar, tuviere la desgracia de cometer un pecado grave antes de practicar la última obra del Jubileo, debe ponerse en estado de gracia, siquiera con un acto de contrición perfecta que, como se sabe, incluye el propósito de confesar el pecado ó pecados cometidos.

5.º Las religiosas pueden confesarse, en orden al Jubileo, con cualquier sacerdote aprobado por Nos para oír confesiones, y entendiéndose que, una vez que hagan esta confesión, vuelven á la jurisdicción del que los tenemos designado.

6.º La comunión que, como queda indicado, ha de ser distinta de la del cumplimiento pa cual, puede efectuarse en cualquier iglesia. Vale la comunión por Viático.

7.º Las visitas á las iglesias serán cuatro al día, durante cinco días seguidos ó interrumpidos, ya sean días naturales, esto es, de media noche á media noche, ó eclesiásticos que empiezan desde el medio día precedente y para lucrar indulgencias se extienden hasta la media noche del día siguiente.

8.º La oración en cada visita ha de ser vocal y, aunque el Papa no prescribe ninguna oración determinada, es muy recomendable rezar particularmente ó alternando con otros, en cada visita cinco Padrenuestros con Ave María y Gloria, y uno más por las intenciones de Su Santidad que son: «la propagación de la fé evangélica, la paz y concordia de los pueblos y la ordenación de los Santos Lugares de la Palestina, conforme á los derechos de la Iglesia Católica.»

Lea V. mañana «EL DEFENSOR».

Impresiones de un peregrino

No es ni pluma la más apta, ni este el lugar más adecuado para tratar del hermoso libro publicado por don Daniel Aguilera Camacho.

Pero no quiero sustraerme á dar mi modesta opinión acerca del interesante libro y á decir algo de su autor.

La peregrinación Osio que el día de San Rafael partiera con dirección á Roma, y a cuyo frente iba nuestro amantísimo Prelado, nos la describe el Sr. Aguilera á su paso por las distintas ciudades de una manera irrefutable.

Su estilo poético, sencillo y florido hacen que las narraciones deleiten y emocionen al lector. Es la obra de un literato periodista que presenta las cosas de tal forma, que los ojos del lector parece que las están contemplando.

Desde el principio hasta el fin se ve que el autor, es un patriota abnegado, un poeta cuya mente soñadora concibe las cosas dándole al trasladarlas al papel un brillante colorido, y un católico profundo, que basado en las máximas de nuestra sacrosanta Religión, ha compuesto ese libro en donde deja traslucir sus sentimientos religiosos.

Desde que sale de Córdoba después de orar ante el Custodio de la ciudad, hasta que llega a los pies del Santo Padre, el periodista católico, el poeta inspirado y el patriota verdadero, están encamadas en la personalidad del Sr. Aguilera.

Y aunque no fuese suficientemente conocido por su labor de muchos años, este libro bastaría por sí solo para proporcionarle justa fama.

El libro lo ha dedicado a venerable Pastor de la Diócesis de Córdoba, y la idea nos parece la más adecuada; por que la labor del Prelado durante esa peregrinación fué hermosa y abnegada, velando sin cesar por las comodidades é interesándose mucho por todos los peregrinos. Por eso el señor Aguilera en su libro nos lo presenta como alma de la peregrinación, como apóstol que cautiva con sus frecuentes discursos a los peregrinos y á los cuantos lo escucharon y como entusiasta propagador de la veneración, respeto y admiración hacia el santo Obispo de la Diócesis cordobesa, hacia Osio inmortal.

Comienza el libro el Sr. Aguilera, en el nombre de Dios y con gran valentía al decir: Creó en Dios y en su nombre empiezo esta jornada, declaró su confesionalidad.

Todas sus bellísimas crónicas de peregrino dan pruebas inequívocas de que son fruto de un corazón piadoso, que late á impulsos de una fé viva, porque anida en un pecho avezado á la lucha por la causa cristiana.

Así lo vemos en Lourdes como un devoto ferviente de la Madre del Rey del Amor, á la que hace un canto maravilloso. Las seis crónicas del capítulo Lourdes, son estrofas (pudiéramos llamarlas así) de un himno, que como poeta, eleva á la Virgen sin mancha.

Después, al paso por Francia, describe brillantemente Carcasón, Cannes y otras poblaciones; pero siempre con sus ojos fijos en el sol de su patria por la que un día juró ofrendar su vida si preciso fuera. Aquí el autor se nos presenta como un hombre que ama sinceramente á su patria y que en tierras extranjeras se descubre al oír pronunciar su nombre bendito.

Y llega á Roma, y aquí se nos muestra como poeta y como católico profundo.

A los pies del Santo Padre siente en su alma un desbordamiento de entusiasmo y alegría y su mente soñadora vuela a regiones suprasensibles, estableciendo comparaciones entre las figuras del Sumo Pontífice y la figura del primer representante de Cristo en la tierra, y entre el Cielo y el Vaticano.

Describe con encantadora sencillez las grandezas que encuentra en Roma, y ante el sepulcro de los Santos Apóstoles llora con lágrimas de Penitencia y escucha como en un éxtasis los cánticos de la peregrinación que resuenan en los ámbitos de aquella suntuosa Basílica. Después habla de la impresión que le causara la presencia del Sumo Pontífice y copia su maravilloso discurso. Es tal el desbordamiento de entusiasmo del Sr. Aguilera al hablar del Vaticano, que los lectores verán en sus escritos de Roma al poeta que con mirada de águila abarca los campos de lo ideal y traza sobre el papel un sentimentalismo tal que emociona y subyuga. Son pinceladas de artista todas las crónicas de Roma.

A su regreso describe las bellezas de Asís, patria de San Francisco; Florencia, Pádua, cuna de San Antonio; Venecia, Milán, Niza, Mónaco, Montecarlo, Marsella, Los Pirineos y de nuevo vuelve a tierras españolas con el alma henchida de gozo al poner sus plantas sobre su amada patria.

En resumen «Impresiones de un peregrino» es un libro interesante y ameno que servirá á los peregrinos

MADRIGAL

Pensamiento que alocado,
vagas de acá para allá,
corazón que enamorado,
por siempre padecerás.

Es terca vuestra quimera,
pensamiento y corazón,
porque hasta que Dios no quiera,
no florecerá hechicera,
la rosa de la ilusión.

TOMAS RIVERA.

como recuerdo de este viaje; y á todos los católicos para que tengan una idea de las grandezas y tesoros de Italia y Francia, así como también de la majestad y magnificencia del Vaticano.

A FERNÁNDEZ.

A nuestros correspondientes

Suplicamos á nuestros correspondientes sean lo más concisos que puedan en las informaciones que nos envían.

Una crónica breve y sustanciosa se lee con gusto; una larga y farragosa resulta desagradable y ocupa un espacio que necesitamos para dar variedad al periódico.

Por ser demasiado largas muchas de las que recibimos, tenemos con frecuencia que renunciar á publicarlas ó al menos aplazarlas demasiado con pérdida de todo interés y oportunidad.

Tomen buena nota de esta advertencia nuestros queridos correspondientes, particularmente en lo que se refiere á reseñas sobre la fiesta del Arbol.

Esta fiesta es igual en todas partes. Basta con que nos envíen la noticia de su celebración y alguna nota muy saliente de la misma.

Así podremos publicarlas todas y a su debido tiempo.

De Baena

DE REGRESO

Ha llegado la comisión que fué á Madrid, presidida por nuestro distinguido Sr. Alcalde D. Francisco La Moneda García, para ultimar los requisitos legales del empréstito de un millón quinientas mil pesetas que el Banco del Crédito Local hace á este Ayuntamiento, para emplearlo en mejoras tan importantes como la plaza de abastos, alcantarillado y traida de aguas. Las generaciones que no suecan recordarán con la satisfacción que merece los nombres y personas que en la actualidad están al frente de nuestro municipio, por la actividad y honradez de que están dando pruebas evidentes con actos y obras como la presente.

BODA

El día 17 se efectuó en la suntuosa morada de don Guillermo de Prados Padillo, el matrimonio de su angelical y preciosa hija la señorita Isabel de Prado Egualar, con el culto y joven Notario de esta don Diego López Morja; bendijo la unión sacramental don Rafael Ortiz Sánchez, cura párroco de la de Santa María la Mayor, quien en elocuente y sentida plática les habló de la importancia y transcendencia de acto tan solemne, tanto para la vida cristiana, como para la vida social, del que era sólido y firme cimiento, con otras muy acertadas consideraciones.

Actúan de padrinos el padre de la contrayente y doña Antonia, su hermana, y de testigos don José Santalla Ariza, don Nicolás Alcalá Espinosa, Notario de Antequera y otros señores; aunque el acto se efectuó en familia, como ésta es tan numerosa, fué muy concurrido, quienes admiran la exquisitez con que fueron atendidos, con el suculento y bien preparado lunch que se les sirvió, en donde nada faltó de cuanto en los más solemnes actos de esta clase se suele ver en los salones de las casas y familias del mejor y más refinado gusto: terminado todo marcharon en automóvil los contrayentes á Madrid, en donde reside el padre del novio y después visitarán las más importantes capitales.

Nuestra enhorabuena y eterna luna de miel.—Corresponsal.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Contra el pesimismo

Ninguna carrera aérea hasta la fecha tan afortunada y tan heroica como la llevada á cabo entre Palos y Buenos Aires por el comandante Franco y sus compañeros. A este éxito legítimamente español, recientemente obtenido en la navegación aérea se ha juntado ahora, más recientemente todavía otro éxito también español, el del capitán Jiménez Martín, que después de haber realizado con un aparato Potez la travesía París Madrid en cinco horas, consiguió con un aparato de la misma clase el día 9 del actual en el aerodromo de Cuatro Vientos una elevación de 6.000 metros, que es la mayor alcanzada hasta ahora en este género de experiencias.

Todo esto, que no es único, puede servir para destruir la leyenda de analfabetismo y de atraso que nosotros mismos, con una inconsciencia suicida, nos hemos complacido en propalar en diversas ocasiones, sin que haya, en realidad, en nuestra patria otro analfabetismo que el de esos «alfabetados» que propalan tales especies, y que aunque concen por su forma exterior las letras del alfabeto, no han profundizado en su semántica, y no saben por lo tanto lo que quieren decir ni lo que significan.

Sabios á la moderna que si leen, no saben lo que leen y que como el loro de la fábula

aunque cantan lo que saben nunca saben lo que cantan.

Esos derrotistas, constantes adivadores del bien ajeno y despreciadores del propio, han sido para nuestra patria mucho más perjudiciales que los peores enemigos, porque empujados en abultar sus defectos y en desconocer sus méritos, han revestido sus incomprensibles campañas de una apariencia de protección que ha arrastrado de buena fé á algunos constituyendo un ambiente de pesimismo y de desconfianza en las propias fuerzas, verdaderamente abrumador.

De ese pesimismo que se traduce prácticamente en pereza y en abandono dimana nuestros males.

Por muchas que sean las desdichas que abatan a un individuo ó a un público, cuando brilla en su frente la esperanza y en su corazón la fé, encuentra siempre en su interior fuerzas bastantes para enderezarse y andar. Pero en cambio, el organismo más fuerte dominado por la desesperación, se hace por sí mismo, incapaz de todo movimiento.

En los días rudos de la guerra mundial, los pueblos que se hallaban empujados en ella, vieron claramente el maleficio del pesimismo, y decididos a salvarse con esa fuerza intuitiva que para defender la vida brota precisamente de las agonías de la muerte, combatieron rudamente el derrotismo.

Ese mismo sentimiento de derrotismo, aunque el nombre no sea propio en esta ocasión es el que ordinariamente nos invade a nosotros. Si no lo combatimos con energía, él nos arrollará y nos destruirá por muchas que sean nuestras reservas de actividad.

Nos sobran fuerzas, solo nos falta la fé en nuestros destinos y la confianza en nosotros mismos.

FERNANDO.

Ante de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PULINA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA L. CÓRDOBA

Local para oficinas

Desde el día se arrienda un local propio para oficinas, donde están instalados actualmente las de la Agencia Quesada. Darán razón en la misma, calle Sevilla, 16.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Hoja del Calendario

Día 26. La Anunciación de Nuestra Señora. Evitar los juegos peligrosos y las lecturas profanas.

Aviso: El miércoles y sábado, ayuno. El viernes, ayuno y abstinencia.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.

«Para que buscas libros que atacan la religión antes de enterarte de lo que es la religión?»

JUBILEO CIRCULAR. Del 22 al 26 en Santa María de Gracia.

Intención del mes. Que la Fé Católica reflorezca de nuevo en los países escandinavos y bálticos.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escalvas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

HACIENDA

Pagos para mañana:
D. Manuel Sánchez, don Vicente Horco, don Marcelino Haro, Ayuntamiento de Hornachuelos, Castro del Río, Bujalance, Cádiz, Córdoba, Aguilera, Villaviciosa, Bonameji, Espejo, Guadalcazar, Fuente Palmera, Villanueva del Duque, Lucena, Posadas, Adamuz, El Viso, señor Administrador de Correos, don Vicente Narbona don Rafael Vázquez, D. Enrique Gaceto y don Salvador Llorente.

Administración de Rentas Públicas de Córdoba

NEGOCIADO DE UTILIDADES CIRCULAR

Se recuerda á los socios gestores, directores ó gerentes de sociedades, compañías ó empresas, presidentes ó representantes de las asociaciones, y á los particulares; que conforme á lo dispuesto en el artículo 17 de la ley reguladora de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre de 1922, deben presentar en esta Administración de Rentas Públicas declaraciones trimestrales, ajustadas al modelo reglamentario, expresando el importe de los sueldos, dietas, asignaciones y retribuciones ordinarias ó extraordinarias que en el trimestre hayan pagado á los empleados. Así como los empleados de espectáculos públicos, respecto á los sueldos, dietas, asignaciones ó retribuciones ordinarias ó extraordinarias que tengan asignados á los artistas que empleen.

A los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de cambio y bolsa y corredores oficiales de comercio en ejercicio en esta provincia, que á los efectos de dicha tributación y conforme á lo prevenido en el artículo 20 de la citada ley, y en la Real Orden de 24 de Mayo de 1924, deberán presentar en esta Administración declaración jurada de los ingresos profesionales obtenidos en el año natural de 1925, antes del día 1 de Abril próximo venidero.

A los notarios que á tal fin, y á tenor de lo dispuesto en la Real Orden de 7 de Noviembre de 1922, deben presentar dicha declaración jurada con expresión del número de folios autorizados por su notaría en el expresado año 1925, el líquido imponible ó sea la cantidad que resulta de multiplicar por cinco el número de folios autorizados y la cuota líquida para el Tesoro, en el Colegio Notarial respectivo, y en el mismo deberán hacer efectiva la cuota al tiempo de presentar la declaración.

Y por último, que pasada dicha fecha se impondrán con todo rigor las sanciones señaladas en el artículo 26 de la referida ley á los que omitieran dichas declaraciones, sin perjuicio de practicar las correspondientes liquidaciones provisionales en la forma prevista en el artículo 23 de la misma.

Córdoba 24 de Marzo de 1926.—El Administrador de Rentas Públicas, F. MARTÍNEZ

Subasta voluntaria

Con sujeción á las condiciones que obran en el pliego en poder del Abogado de Córdoba, don Rodrigo Barasona, se hace segunda subasta, con baja de los tipos anteriores, de los bienes de doña Antonia Molina Pulido, obrantes en Pedro Abad, cuyo acto tendrá lugar en el despacho de dicho Abogado el 27 del corriente, a las 12.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

DE FERROVIAS

Hoy caen las pesas del lado creador de riqueza. El R. D. de 5 de Marzo por el que el ministro de Fomento pone en actividad los expedientes de 18 nuevas arterias ferroviarias es una alentadora esperanza para el país. Los apuntamientos de su artículo tercero producen la sensación de que antes de tres meses estará aunada la subasta de esas nuevas vías ya en su totalidad, ya en su parte estudiada. Al crear riqueza se brinda trabajo y si las ideas se desenvuelven como se proyectan el próximo invierno no dejará de ser una calamidad para España.

No hay suficientes elementos de juicio para medir el alcance longitudinal de las nuevas vías y la magnitud del esfuerzo económico necesario para su viabilidad, pero aun dentro de esta falta de datos completos podemos determinar una cifra aproximada. Son estos:

Circunvalación de Madrid, 70 kilómetros; Madrid-Burgos, 250; Baeza a empalmar con Cuenca Utiel, 310; desde el empalme anterior por Teruel, Caspe y Lérida-Cuenca-Utiel, 122; Zamora Orense-La Coruña, 409; Málaga Algeciras, 296; Jerez Villamartin, 33;

Olvera a la Sierra, 30; Totana a la Pinilla, 32.

Puertollano a Córdoba, 141; Talavera de la Reina a empalmar con el de Ciudad Real a Badajoz, 180; Bargas a Toledo, 16; Soria a Castejón, 120.

Pamplona a Aldudes, 70 kilómetros; Plasencia a la frontera de Portugal, 50; Alcoy-Alicante, 77.—Total, 2.552 kilómetros.

En total sobre 2.600 kilómetros, con un valor aproximado de 1.600 millones de pesetas y un plazo de desarrollo de cuatro años para su mitad y ocho años para las cuatro líneas mayores. Llevada a renta la suma anunciada, se representa por 80 millones de pesetas, que se encontrará en su plenitud dentro de una década. Este kilometraje representa nada más que un 17 por 100 de aumento a nuestras actuales vías férreas.

Esperamos que a la hora de la subasta no faltará el elemento capital para esta magna empresa y confiamos que paralelamente a la acción oficial, otros organismos privados pongan en plan de ejecución 600 kilómetros de líneas, cuyas gestiones se encuentran en su periodo de mayor interés.

ANTONIO MIGUEL.

Gran manifestación patriótica en el Brasil

Ayer, domingo, tuvo lugar en Petrópolis (Río de Janeiro), una gran manifestación nacional en honor del Presidente de la República por la legítima defensa de los intereses del Brasil sustentada en la Liga de las Naciones. En dicha manifestación hicieron ostensible su unánime adhesión al Gobierno toda la prensa que representa a la opinión pública y las fuerzas vivas de la nación.

Hicieron uso de la palabra en apoyo del gobierno el senador Lauro Muller, Presidente de la comisión de diplomacia y tratados y ministro de Relaciones Extranjeras que fué durante dos cuatrienios presidenciales, el cual presidió la manifestación; el senador Paulo Frontin, profesor de la Universidad, Presidente del Club de Ingeniería y antiguo prefecto del Distrito Federal, que habló en nombre de todos los elementos oficiales; el doctor Othon Leonardos, director de la Asociación Comercial, que lo hizo en nombre del Comercio; el Dr. Oliveira Passos, Presidente del Centro Industrial del Brasil, que representaba a toda la industria nacional; Luis Oliveira, Presidente de la Unión de Estudiantes, que ostentaba la representación de las clases obreras; el doctor Araujo Jorge, en nombre de una comisión de 21 miembros elegidos por el Comercio, Agricultura e Industria de la zona rural del Distrito Federal, y el académico José Eusebio Filho, que llevaba la opinión de la juventud escolar.

Respondió el Presidente de la República en tonos del más acendrado patriotismo y sincero agradecimiento por la gran manifestación pública que acababa de hacerse.

Del Magisterio

Doña Eulalia Leal, solicita el reintegro como maestra en situación de excedente.

—El maestro de Pueblo Nuevo don Emilio Vines, solicita mayor gratificación por adultos.

—Se han concedido 30 días de licencia al maestro de Sileras (Almedinilla), don Juan Sociat.

—Por la Dirección general se ha desestimado una instancia de don Manuel Córdoba, que reclamaba sobre destinos.

—Por el Inspector-jefe se han concedido votos de gracia al maestro don Ignacio Leiva Ruano, de Almedinilla, y maestras doña Rosario Morado Gómez, de Nueva Carteya, y doña Carmen García Ariza, de Almedinilla.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—La Rambla, daños y lesiones, contra Francisco Laguna Serrano; defensores, señores Romero Pareja y Rodríguez Ruiz del Portal; procurador, señor Ramírez.

Córdoba, hurto, contra Mignel Montilla y otro; defensor, señor Pavón; procurador, señor Usano.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra Miguel Mariscal Moya y otros; querellante, señor Molina Albenidín; defensores, señores Pavón y Pérez Rico; procurador, Sr. Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por estafa, contra Ricardo Moyano Luque, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 69 pesetas de indemnización.

En la de igual Juzgado, por el mismo delito, contra José Pastor Pérez, es declarado absuelto.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Posadas, por tenencia de armas, contra Antonio García Cuadrado y José Fenoy Herrero y condena a cada uno a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 23 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,00 ptas.
Idem sin hueso	5,54 »
Ternera con hueso	4,40 »
Id. sin hueso	6,08 »
Macho	3,30 »

SEMANERO SANTO

Libro en latín. Con la música propia para los divinos oficios y horas de Semana Santa. Precio, doce pesetas.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	247'25
cierra	24'80
Libras cambio medio	00'00
cierra	34'51
Dóllars	0'00
Interior 4 por 100 al contado	68'15
Exterior 4 por 100	82'10
Acciones del Banco España	597'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	109'25
Id. ordinarias id.	42'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	55'50
Idem de Tabacos	202'50
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	439'50

Acompañaban al Rey el Gobierno en pleno, excepto el ministro del Trabajo, que continúa enfermo, los jefes palatinos y el grande de España de servicio.

Hecha la presentación de credenciales, el embajador leyó en correctísimo e púro discurso.

Comenzó diciendo que agradecía más la distinción con que se le honraba por que así puede conocer mejor a España, cuya vida y cultura conoce principalmente por sus obras de América.

Expuso sus deseos de mantener cordialísimas relaciones con España y fortalecer las de Alemania con el pueblo español.

El Rey le contestó con frases afectuosas.

Después el Rey descendió del trono y conversó afablemente con el embajador.

Este cumplimentó a la Reina y personas de la Real familia y luego a Estrella y a Yanguas.

De la Rota

Ha sido nombrado fiscal del Supremo Tribunal de la Rota el Dr. D. Luis Alonso Muñozero, fiscal segundo que era del provisorato de Madrid.

Embajador

El nuevo embajador de los Estados Unidos en España ha dicho que se propone conocer bien nuestro país visitando todas las regiones.

También visitará la Exposición Ibero-americana.

Se muestra encantado de lo que de España conoce.

Tratados

Los madereros españoles se proponen pedir al gobierno la denuncia del tratado con Suecia y con Checoslovaquia y que a Suecia se aplique el nuevo repertorio arancelario.

Combinación judicial

Se ha firmado la siguiente:

Nombrando abogado fiscal de la Corona, a don Angel Martínez.

Idem teniente fiscal de Soria, a don José Luis Abarrategui.

Idem juez de Soria, a don Cayetano Rodríguez; id. de Sevilla, a don Gerardo Fontaner; de Tolosa, a don Cirilo Barcaiztegui; de Ubeda, a don Tomás Agustín Salcedo; de la Carolina, a don Teófilo Escrbano; de Villafraña de Panadés, a don Alfonso Barrios.

Idem de Alcañiz, a don Jesús María Suárez; de Belmonte, a don Luis Vallejo; de Arcos de la Frontera, a don Enrique Márquez; de Vendrell, a don Carlos María García; de Pego, a don José María Viguera; de Azusa, a don Evaristo Rebollar.

Idem de Muros, a don Francisco Codorniu; de Montalbán, a don Bartolomé Aedos, y de Alcañices, a don Luis Salcedo.

Mensaje

El Rector de la Universidad de Río Janeiro ha contestado en términos muy afectuosos a los rectores de las Universidades Central y de Sevilla,

No tengo mas dolores.
Antes era víctima a menudo de pequeños dolencias, como dolores de cabeza y de articulaciones, trastornos nerviosos y reumáticos, etc. Hoy todo esto ha desaparecido para no volver, gracias a un medicamento de que dispongo: las **Tabletas Bayer de Aspirina** solamente legítimas en su emboaje original con la flejita encarnada y la cruz Bayer.

que le enviaron un mensaje con el comandante Franco.

De Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota en la que constan todos los datos de los servicios prestatos por las fuerzas de carabineros en el último ejercicio.

Han realizado 10683 actos de aprehensión, han detenido dos mil reses, se han apoderado de 231 caballos, han realizado otras aprehensiones de caballerías menores. Se han apoderado de 17.476 fardos de tabaco y una cantidad importante de alcoholes.

Han decomisado 20 embarcaciones y 27 carrusjes.

Una película

Desde Palacio marcharon todos los ministros a la Presidencia de uniforme.

Allí se impresionó una película con tratada por una casa americana.

Se han impresionado películas de escenas ministeriales, los ministros despatchando con el Rey, en sus despachos, etc.

Ecós palatinos

Esta tarde el Rey acompañado del marqués de Estella visitará los terrenos en los que se emplazará la ciudad universitaria.

Hoy no hubo despacho en Palacio, ni el Rey concedió audiencias.

El Rey ha enviado su pésame al Rey de Noruega por defunción de su madre la Reina viuda de Dinamarca.

Visitas

En la Presidencia estuvieron hoy los generales Aizpuru y Bargañeta.

El ardid de unos caseros

En el pleno de esta mañana el concejal señor Garrachana ha denunciado que los caseros valiéndose de oficios de los técnicos del Ayuntamiento obligan a los inquilinos a desalojar las casas porque se declara que se hallan en estado ruinoso o se avienen a pagar mayor alquiler.

Los del Plus Ultra

Río Janeiro.—Ha pasado frente a Recife el crucero «Buenos Aires» que conduce a los tripulantes del «Plus Ultra».

Farnco ha enviado un radio al gobierno brasileño saludándolo y agradeciendo la acogida que le dispensó con motivo de su vuelo.

Denuncia

En la Dirección general de Seguridad

A los enfermos de los ojos

El Oculista americano en Córdoba

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado oculista americano doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, conocido en todas partes por sus curas obtenidas, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar todos los enfermos que lo necesiten, dará ocho días de consultas en el HOTEL SIMON en Córdoba.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el HOTEL SIMON, de 10 a una y de 3 a 6, los días Sábado 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26 y Sábado 27 inclusive.

Marca registrada

EMBUTIDOS IN-PECUARIAS
Jamones, Mantecas, Tocinos
(CALIDAD SUPERIOR)

Industrias Pecuarias de los Pedroches S.A.
Pozoblanco (Córdoba)
Representante en Córdoba, José de Gabriel y Costa, Alfonso XII, 54 dp.

BODEGAS MANZANARA

Vinos Finos, Coñac y Fábrica de Anisados

Esta casa correspondiente al favor que le dispensa su numerosa clientela y debido a la baja que han experimentado los vinos de VALDEPEÑAS, MONTILLA y MORILES, le permite hacer hoy los precios siguientes:

Por arrobas de 16 litros

VINOS FINOS DE MESA BLANCOS Y TINTOS	a Ptas. 6'00
MONTILLA CORRIENTE Conocido de a 12	8'50
MONTILLA PASTO. Conocido de a 16	12'50
MONTILLA FINO Conocido de a 20	16'50
MORILES A B Conocido de a 24	20'00
MORILES FINO Conocido de a REAL	25'00

Los vinos de mesa son de mis Bodegas y Cosecha propia en Manzanares de donde puedo servir directamente partidas de wagón en adelante a precios especiales.

Para Establecimientos se bonifica media peseta en arroba

PARA LOLAS Y LOLITAS

Grandiosa colección de Abanicos, Collares, Sombrillas, Peinetas, Carteras e infinidad de artículos muy propios para regalos en su próxima fiesta ofrece el establecimiento de Pasamanería y Novedades

LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24

Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que debe aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente.

Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos Pag s sobre mercancías

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2
Sucursales San Agustín, número 30
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS BENAVIDES BURGOS

LABORATORIO BRITANICO de M. de Lara.—Juan de Urbista, 5.—MADRID
Agente para la provincia: D. Miguel Moreno, Ambrosio Morales 14, pral.—Córdoba

Quitan años de encima

El ejemplar del abuelo

La ALEGRIA es contagiosa, y cuando la acompañan el vigor y la salud, sus efectos son iguales en jóvenes y viejos. e He aquí un futuro Papá Kruschen que va a dejar tamañito al antiguo!

VIVIR alegre es más fácil que vivir rablando e infinitamente más agradable... ¡Cuántos, sin embargo, viven amargados por el veneno de las pequeñas dolencias! El

Estreñimiento tiene gran parte de culpa de que el mundo no sea un valle de risas en vez de un valle de lágrimas.

Y es inútil querer curarlo con purgantes, disfrizados o no: hijo de un mal funcionamiento del intestino, el remedio está en tonificar y robustecer éste y los demás órganos excretorios. El médico le dirá que para ello hay sales insustituibles. Estas sales, combinadas en una sola, son las

Sales Kruschen

frasco para cuatro meses de uso diario en farmacias y droguerías.

da se ha presentado una denuncia dando cuenta de que Saturnino Diaz Rodriguez hace un mes ha desaparecido de su domicilio siendo infructuosas las pesquisas que se han hecho.

Marruecos

Parte Oficial
En el sector de Melilla, una patria de doce hermanas, con un caudal de la herencia de Melilla, se inscribió en territorio enemigo, cortando la línea telefónica entre Midar y Beni Milid, trayéndose dos mil metros de alambre.
Sin novedad en el resto de la zona del protectorado.

Varias notas

Tetuán.—Noticias del campo dicen que hay tranquilidad.
Aumentan las sumisiones.
Las escuadrillas bombardean a las cabillas insubmisas, en las que se nota alguna concentración.
Otros días arrojan sobre las cabilas proclamas en árabe, en las que se avisa a los rebeldes serán castigados si no se someten.
El general Castro girona ha cumplimentado a Sanjurjo.
El temporal dificulta los servicios.
La escuadrilla que vino para la operación de Beniosmar regresará a Melilla por Fez.

Miscelánea

Detención

Gijón.—Se ha recibido la noticia de haber sido detenido en Burdeos Francisco Dimitre, que en unión de otros asaltó en Septiembre de 1923 la sucursal de este Banco de España, matando al Director.
Se halla también reclamado por haber asaltado en La Habana, otro Banco.

Doña Beatriz

Algeciras.—En el rápido marchó a Madrid la Infanta doña Beatriz, madre de la Reina.
Fue despedida por las autoridades.

Escuela Salesiana

Esta mañana a las once, en la calle de Francos Rodríguez, situada en los Cuatro Caminos, se ha colocado la primera piedra para un nuevo pabellón destinado a Escuelas e Iglesia Salesiana.

Al acto asistieron los Reyes, que fueron recibidos por los infantes doña Isabel y don Fernando, la duquesa de Talavera, el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción, el Superior general de los Salesianos don Felipe Sinaldi, el clero salesiano y el de la parroquia, el teniente general de Administración local, el señor García Molina, las damas cooperadoras y los alumnos de las Escuelas Salesianas.
Al llegar los Reyes, la banda de música de las Escuelas Salesianas tocó la Marcha Real.
Los Reyes ocuparon un estrado exornado con tapices y guirnalda de flores.
El concejal señor Bofarull enalteció la obra salesiana en brillante discurso.
El Obispo de Madrid bendijo la primera piedra, que colocó el Rey.
Se dieron muchos vivas y el acto resultó muy brillante.

Juerga trágica

Un grupo de muchachos acompañaba esta madrugada a un recluta que tiene que marchar a África hoy.
Tanto bebieron que no podían tenerse, pero escandalizaron más.
En la calle de Santa Agueda, el sereno Graciliano Flores les llamó la atención, y un individuo del grupo llamado Faustino Sánchez, dió tan fuerte garrotazo en la cabeza, que el sereno cayó al suelo sin sentido.
Huyeron los borrachos, los guardias detuvieron a dos y Faustino, al llegar a su domicilio, al daño hecho añadió un crimen nuevo, dándose un corte en el cuello con una navaja barbera.
Se halla en estado gravísimo.

La Reina Madre

Málaga.—La Reina D.^a María Cristina ha estado hoy en la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria, en la que oyó misa.
Después estuvo en el Seminario, en el Hospital de la Cruz Roja y en el Hospital Noble.
Hoy tomará el té en la fábrica del marqués de Larios y luego visitará el colegio de los PP. Jesuitas del Palo.

Barcelona

Envenenamiento

Hugo Brestar, padre superviviente de la joven que por casarse ha envenenado a sus padres, presenta iguales síntomas que los que en vísperas de su muerte tuvo su esposa.

De Sociedad

Mañana, la Encarnación del Hijo de Dios, son los días de las señoras Barrionuevo, Muñoz, Fernández de Henestrosa, Spínola, Carrere Montoro de Roca, Carvajal, Padilla.
—Ha estado en Córdoba el Director del Museo Pedagógico de Madrid.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones
Avellana graso fragua 5,00 ptas. qq.
Cribado graso 5,50 " "
Galleta antracita cribada 5,50 " "
Coke metalúrgico número 0 5,50 " "
Coke metalúrgico grueso 6,00 " "
Galleta Puertollano 4,50 " "
Carbonilla de encina 5,00 " "
Carbón de encina 11,00 " "
Picón de monte 4,00 " saco
Picón de orujo 6,00 " hect.
GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

POND

ESTANDO BORRACHO MUERE CARBONIZADO
El lunes apareció en un horno de cal, completamente carbonizado, el cadáver de un sujeto llamado Fernando Carmona, de cincuenta y cuatro años, y natural de Córdoba.
Fernando, que se hallaba accidentalmente en Posadas trabajando en su oficina de talabartero, era un borracho habitual, hasta el punto que no daba golpe alguno como no estuviese embriagado.
La noche anterior rió con el dueño de la posada donde se alojaba, y, como en otras ocasiones hizo, fué a refugiarse al horno para pasar la noche; pero como su embriaguez era completa, no reparó en que el horno aún conservaba brasas, y se acostó con sueño, que se hizo tan profundo, que no le permitió al desgraciado despertar.

MILITARES

Habiéndose ausentado de esta capital, debidamente autorizado, el general gobernador militar señor Quiel de Llano, se ha hecho cargo del mando el coronel de la Reina señor Auñón.
& Se despiden el capitán de Intendencia don Ernesto Sellés, para Puente Jenil, y el alférez de Artillería don Julián Calvo, para Ceuta.
& Ha llegado el teniente de Artillería don Manuel de León, de Sevilla y marcha el capitán de Caballería don Emilio Medina, a revistar paradas.
& Se autoriza a la Yeguada Militar para que proceda al pago de los frutos, barbechos y efectos de que se hizo cargo, según escritura, al tomar posesión en arriendo de la finca de Fuenreal, en Almodóvar del Río, debiendo ser cargo su importe total, que asciende a 24.911 pesetas al capítulo noveno.
& Se ha designado al comandante de Infantería don Antonio Pérez, para la Junta de clasificación y revisión.
& Se autoriza al capitán de la Yeguada don José de Bustamante, para que marche a la Junta de funcionarios de cooperativas en Madrid.

NOTICIAS

A LOS RECTORES DE IGLESIAS
Rogamos a los señores curas párrocos y rectores de iglesias, nos envíen lo antes posible nota de los cultos de Semana Santa que se han de celebrar en los templos que tienen a su cargo.
APELACIÓN
En la Sala de lo civil de la Audiencia de Sevilla se celebró la vista en apelación de los autos ejecutivos procedentes del juzgado de la derecha de Córdoba por el señor Cortés, contra los herederos del señor Medina. Defendió a éstos don Federico Castejón.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Esta tarde, hallándose trabajando en una obra de la calle Concepción, sufrió una caída Manuel López Córdoba, domiciliado en el Huerto de San Agustín núm. 7.
Trasladado a la Casa de Socorro fué curado de la fractura del primer metatarsiano del pié izquierdo, siendo caído su estado de grave.
Pasó a su domicilio.

TEATRO DUQUE DE RIVAS
Anoche presentóse ante el público cordobés el gracioso excéntrico Rämper, que obtuvo un clamoroso éxito, escuchando en todos los números una formidable ovación. En los intermedios de uno a otro cóuplé de la notable estrella Cándida Suárez, Rämper, con su gracejo peculiar sostuvo la hilaridad del numeroso público que llenaba casi por completo las localidades del teatro.
Cándida Suárez, que también hizo su reaparición ante el público de Córdoba, cantó con exquisito gusto y bien timbrada voz varios cóuplés, teniendo que hacer varios números fuera del programa, a requerimientos de los espectadores, que premiaron su estupenda labor con estruendosas ovaciones.

SIN BOZAL
Tres jóvenes mal educados iban hoy por una calle céntrica desatándose en blasfemias. Alguien que los oyó les llamó al orden, pero es francamente intolerable que haya por esas calles tantos individuos sin bozal y que cuando esos bestias rebuznan en público, no encuentren en el acto quien les sujete la jácima.
El loco por la pena es cuerdo, y a estos solipedos les vendría muy bien tenerlos unos días atados en un pesebre. Sin cebada por supuesto.

DE TELÉGRAFOS
Se ha dispuesto que tengan dos repartidores cada una de las estaciones siguientes: Baena, Belmez, Cabra, Lucena, Montilla, Montoro, Puente Jenil, Pozoblanco, Priego, Pueblo Nuevo del Terrible y Villa del Río.

MORDIDO POR UN PERRO
En la Casa de Socorro ha sido curado Manuel García Gezález, de lesiones leves que le fueron producidas por un perro de la propiedad de María Labrador Milla.

EN SAN PEDRO DE ALCANTARA
En esta iglesia se viene celebrando el septenario de la Santísima Virgen de los Dolores, con toda solemnidad. El viernes día de la fiesta será la misa cantada a las ocho menos cuarto con exposición de S. D. M.
Estos cultos de la mañana los costeó doña Angela Riobó, en sufragio de sus difuntos (q. e. p. d.)

MINUCIAS
Han sido denunciados: Manuela Sánchez Roldán, por malos tratos a Luis Diaz Jiménez, Pablo Jurado Mendoza por molestar con frases groseras a una joven en la calle de San Fernando, Manuel González Mejías por innoral y Antonio Ballesteros Burgos por maltratar a José Beltrán Priego.

LA LLUVIA
El barómetro ha subido algo, marcando hoy 750'60. El higrómetro marca 86 y el pluviómetro ha registrado 15'60 milímetros de la lluvia de ayer.

LOS PRODUCTOS DEL CERDO
En la sesión celebrada por la Junta Provincial de Abastos, entre otros asuntos, se trató de las modificaciones solicitadas por el gremio de chacineros, en los precios de algunos artículos incluidos en la tarifa que para las carnes y productos del cerdo empezó a regir en 8 del actual; acordándose, en su deseo de conciliar los intereses de los industriales y los del público, modificar los precios de los siguientes artículos en la forma que se expresa:
Tocino añejo 4 pesetas kilo; idem salado 3'50; idem fresco 3; Chorizo 6'50.
Dichos precios empezarán a regir el sábado 27 del actual.

PRIMERA COMUNIÓN
Próximos los días consagrados a tan conmovedor acto ofrecemos el más hermoso surtido en bandas, li mosneras, bolsas, lazos, rosarios, medallas, guantes y demás artículos propios de esta ceremonia.
LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas 24. 5-1

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Rafael Pérez Cruz, de contusión en el frontal y herida en la cara; Antodio Donau López, de herida en la región frontal; Rafael Marzo Castro, de contusión en el antebrazo izquierdo; Carmen Marina Obrero, de erosiones en el codo izquierdo; Estrella Fernández Cosano, de herida en la mano izquierda.

PARA SEMANA SANTA

Ofrecemos surtido completo en Peñas para Mantilla y Velos, Medias-Guantes, Adornos y cuantos artículos son indicados para mayor esplendor y realce de tan cristianísima conmemoración.
Pasamanería LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA
ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.
PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL
Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentos Banda y Orquesta.
Nota.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.
CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA EL 24 DE MARZO DE 1926
A las 9'30 de la noche.—Colosal programa de cine y variedades.—Estreno de los episodios 5.º y 6.º de la monumental serie «EL CAMINO DE HIERRO», por WILLIAN DUNCAN.—Éxito monumental del gracioso excéntrico RÄMPEL.—Descanso de 10 minutos.—Éxito clamoroso de la estrella de la canción CANDIDA SUÁREZ.
BUTACA, 2'50 PESETAS — GRADAS, 40 CÉNTIMOS
A las 6'30 de la tarde.—A petición del público última proyección de la monumental película en dos jornadas y ocho partes LOS CUATRO GINETES DEL APOCALIPSIS—Completando el programa una graciosa película cómica.
BUTACA, 2'00—GRADAS, 0'80—Medias, gradas, 0,15
Muy pronto estreno de la adaptación cinematográfica de la célebre comedia de José María Granada «EL NIÑO DE ORO».
En breve estreno de la grandiosa serie «LA FORTUNA FANTÁSTICA», interpretada por el atleta WILLIAN DESMONDS.

CÓRDOBA DEPORTIVA

El último número de esta importante revista de deportes y espectáculos, que dirige nuestro querido compañero don Antonio Morales Olmo, contiene el siguiente sumario:
La Literatura y los deportes: En la Biblioteca Nacional, por Carlos Negrete.—Ases de futbol, Acedo, por B. Banenmla.—El F. C. Barcelona, por Toby.—En el Stadium América, El partido del Domingo, por R. de B.—Se dice... por Riobinito.—Noticias.—Football en todo España.—Espectáculos, Anté todo, educación... Una belleza Americana, Noticias varias.
De todo un poco:
Además sus páginas contienen varios grabados.

En la portada aparece el de «Spencer», en una de sus jugadas características.
HERIDO DE UNA PUNALADA
Rafael Rebolter Moreno, fué agredido por Francisco Sabariego Jiménez, que con una navaja barbera le causó una herida de carácter leve, siendo curado en la Casa de Socorro.
El agresor quedó detenido, interviniéndosele el arma con que cometió el hecho.

NUEVO SURTIDO
Participamos a nuestra distinguida clientela y al público en general que diariamente recibimos artículos de la más alta novedad, para la próxima temporada
LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24. 5-1

Junta Provincial de Beneficencia

Bajo la Presidencia del Gobernador Civil se ha reunido la Junta Provincial de Beneficencia asistiendo los señores Enriquez Barrios, Gutiérrez Ravé, Ferrer y Torres, Ortiz Redondo, Clavería Riobó, González López, Natera Muñoz, Fresneda Menjibar y Fernández de Mesa, actuando de Secretario el que lo es accidental señor Reina León.
Se acordó remitir al Ministro de Instrucción Pública el proyecto de obras que remite el Patronato de las Escuelas Nacionales y de García de Leaniz, de Los Moriles para la construcción de los locales Escuelas.
Así mismo acordose trasladar a la Dirección general de Primera Enseñanza tres oficios del Director del Instituto de Cabra, Presidente del Colegio de la Purísima Concepción de dicha ciudad, pidiendo autorización para comprar un pedazo de terreno y una casa lindante con referido Colegio, para ampliación del mismo, y que se le autorice a realizar obras de acuerdo con el proyecto técnico que tiene presentado.

Fuente-Obejuna

NOVENA A SAN JOSÉ
En la pintoresca y poética aldea de Cañada del Gamo, ha dado fin con todo esplendor la novena que estos fervorosos aldeanos dedican todos los años a su inclito patrón el glorioso Patriarca San José.
Como en esta aldea no tienen cura propio, han rezado la novena la joven Felicitá Gil, y cantando los gozos al santo las jóvenes Matilde Gil, Josefá Medina y Virtudes Hinojosa cantando los misterios, letanías y las coplas, haciéndolo como estas virtuosas jóvenes lo saben hacer que es muy bien. Ha estado todas las noches la pequeña iglesia llena de fieles y el día de San José fué el templo pequeño para tanto fiel como en el mismo penetó siendo dicha la Santa Misa por el virtuoso cura de Ojuelos Altos que después predicó entusiasmado a sus oyentes y haciendo derramar lágrimas a todos.
La joven Esperanza Delgado cantó admirablemente.
SANOT AREVIR

Dada cuenta del expediente para clasificar como de Beneficencia particular la Obra Pia de Beneficencia de Hornachuelos, acordose que por Secretaria se informe favorablemente y se cumplan los demás trámites necesarios a este fin.
Se despacharon otros asuntos de trámite, concediéndose varios dotes a huérfanas pobres. Se acordó sean remitidas las cuentas de las fundaciones de esta Provincia al Ministerio de la Gobernación, con el informe de la Comisión respectiva. Se aprobó el balance y se dió por terminada la sesión.

Notas de la provincia

ROBO FRUSTRADO
En Posadas han sido detenidos Luis Lara Muñoz, Manuel Muñoz Cruz y Luis Domínguez Barris, que intentaron sustraer del almacén de la Sociedad Minera «Casiano del Prado», una lata de aceite especial para motores eléctricos y una llave de tuercas.

A LOS PROHIBIDOS
La benemérita de Izánjar ha detenido a veintidós individuos que fueron sorprendidos jugando a los prohibidos, interviniéndoseles 334 95 pesetas, dos barajas y varias fichas.

DENUNCIADO
En Villanueva del Duque, D. Francisco Varo Granados, ha denunciado que en ocasión de salir del Casino de la Unión Patriótica, fué maltratado por su convecino Rafael Izquierdo García.
La agresión fué motivada por no poder complacer el señor Varo al Izquierdo, en mejora de destino en minas, donde ambos prestan sus servicios.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D. Dolores Noriega y Vildósola
VIUDA DE ALVEAR
Que falleció el día 23 de Octubre de 1923
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren el día 26 en la parroquia de San Andrés, en la Roal Iglesia de San Pablo y la cantada en el Convento de Santa Marta, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su familia ruega a sus amigos y personas piadosas no la olviden en sus oraciones.

XXIII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA]
Doña María Vázquez de la Plaza Sans
VIUDA DE LÓPEZ
Que falleció en el Señor el día 25 de Marzo de 1903
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el 25 del corriente en la Iglesia Parroquial de San Pedro, así como la de nueve y media con exposición del Santísimo en referida Iglesia, serán aplicados por el alma de dicha señora.
Sus hijos, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de Lourdes.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Ilustrísima Señorita
María de los Dolores Rubio y Castillejo
Falleció en el Señor en Córdoba el 3 de Enero de 1923
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren en las Iglesias de los Reverendos Padres Capuchinos, Carmelitas Descalzos y Salesianos, el día 26 del corriente mes, y el Manifiesto de S. D. M. en la Iglesia de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús de esta ciudad el día 28 del mismo mes, se aplicarán en sufragio de su alma.
Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y a las personas piadosas encomienden su alma a Dios y a la Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias.
Córdoba, Marzo, 1926.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CÓRDOBA

